

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre . 10 K	Vidékre: Egész évre . 12 K	FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

Császári dicsfény, nemzeti akarat.

Miskolc, július 19.

(fz.) A császári érdekek a nemzeti akaratral való egymásközötti ádáz és elkeseredett élet-halál harca még mind maig is a politikai élet látóképe széles e hazában.

Maholnap véget ér még az a rövid pár hét is, mely az elnapolással politikai és parlamenti munkásságában szünetelésre kényszerítette a magyar képviselőházat; rövid pár hét még s itt lesz szeptember hónapja is, amidőn a Ház ismét összeül, de a jelen, a végletekig menő összegabalyodott viszonyok mellett, szinte előreláthatóan, újból is csak azért, hogy aztán újból — *elnapoltassék!*

Mert szinte már nem is valószínű, sőt inkább bizonyosnak mondható az most is már, hogy a jelenlegi viszonyok között, midőn a politikai élet a szélsőségig elment tusakodásában a császár érdeke s a nemzet akaratával szemben, mely nap-nap mellett nem hogy egymáshoz simulhatna, de sőt, még inkább *távolodik* egymástól, más alig is lesz várható.

Amig a Ház egy újabb, leendő elnapolásának szinte biztosra vehető jóslása szeptemberre ujultán beteljesednék, igazán nem lehet érdektelen beletekinteni e nagy, ezen önfeláldozó küzdelemben, mit a nemzetnek legjobbjai e nemzetnek leghitvá-

nyabbjaival olyan bámulatos türelemmel és önmegtágadással folytatnak.

A nemzetnek élettörténetében valóban csodaszámba menő jelenség az embereivel, küzdőivel egyetemben. Egyfelől Kossuth, Apponyi, Andrássy és a többi hősi bajnoka a nemzeti jobblétnek; lelkükben a nemzeti eszménnyel vértzetten, szavában a jog, a törvény és az igazság megdöntetlen erejével, súlyával; és másrészt Tisza István gróf, a Miskolcon is „*kimulolt*“ nagy nemzeti „*Messias*“ (!?) és dicsőtelen gárdája, báró Fejérváry a darabantjaival; mindegyike egy-egy élő és égbe kiáltó „*nemzet árulás*“ megtestesülve.

Kossuth és társai egyrészt; Tisza és bandája másrészt!

Boldog Isten! Vajjon egy nemzet sorának intézésében összehozta a végzet még valaha szembetűnőbbben a nemzeti „*igazság*“ harcosait s a nemzet elleni „*ármány*“ eivetedett küzdőt, mint ezen ellentétes politikai táborban mostan, nálunk.

És a harc dul; s mig egyrésztől a hazafiúi kötelelem a becsületes túsának egyetlen fegyvere; másrésztől nincs az az undok ármány és cselvetés, mely ne szentesitené munkájukban válogatás nélküli eszközeiket, az *ausztriai császári érdekek* istápolásában a dicsőtelen alkotmánytiprókat és nemzet eladókat.

És mennyi gonosz cselvetés, mennyi vakmerő hazudozás és történelemhamisítás

esik meg e közben írásaik és szavaikban egyaránt.

Kezdi báró Fejérváry ismert napiparancsával, folytatja sajtójuk e hazában és külföldnél egyaránt, ezer vakmerő és körömfönt támadással és a koalíció összebomlasztásának, vagy szétugrasztásának minden fajtájú kísérletezésével és hiresztelésével, hogy aztán a tetejébe a geszti nemzeti jog eladó ősi fészekbe visszaspolygott és csufosan „*kimulott*“ „*Messias*“ röpitse ki végzetül a nagy világba undorító és szemforgató nemzetmentési cikelyeit és történelemhamisítását, melyekben — egytől-egyig — ez a sokat szenvedett magyar nép az, mely létét, államéletét és politikai helyzetét, szóval mindenét, csupán és kizárólag az osztrák császári háznak köszönheti.

Annak köszönheti, hogy „*van*“, sőt annak köszönheti majd csupán azt is, ha még „*lesz*“, vagy egyáltalán megmaradhat.

De hát aki valaha csak egy kis magyar históriát tanult és aki jelenleg csak egy kicsit is gondolkodik, hát e *császári dicsfény terjesztgetés* hazafiatlan célzatával ellentétben valóban jólélekkel csak egyet állapíthat meg, vagy csak egyet kérdehet önmagától — vajjon a gonoszság s a história ferdítés eme álhazafiainál mi lehet nagyobb: a *butaság*, vagy a *gaszág-e!*? . . .

A mi lelkünk azt sugallja, hogy az — *utóbbi!*

TÁRCA.

A keletázsiai tengeri harc tanulságai.

Eddigélé az orosz volt Európa harmadik legnagyobb hajóhada. A csuzimai ütközet azonban változtatott a helyzeten. Orosz hajóhad ma nincs s olyan államok, mint pl. Dánia, Hollandia, félelem nélkül keveredhetnek háboruba, az orosz óriással. Az orosz flotta helyét az európai hajóhadak között most már elfoglalta a német. A csuzimai ütközet tehát nemcsak a japán-orosz háborúnak egyik fontos mozzanata, de változást idézett elő Európa hatalmi viszonyaiban is.

Megmutatta az ütközet, hogy milyen jelentős része valamely hadseregnek a flotta. Semmiféle hadsereget nem lehet teljesen megsemmisíteni, mert még ha elfogják, akkor is kiszabadulhat és ismét olyan erős lehet, mint volt. Másképp áll azonban a dolog a hajóhadnál. Ha ezt megsemmisítik, a béke után is csak hasznavehetetlenül ott marad a tenger fenekén és óriási pénzaldozatokba kerül egy új flottának a létesítése. De nemcsak pénzaldozatokba, hanem időbe is kerül, mely alatt védelem nélkül van az illető ország partja és tetlenül kell néznie az országnak, hogy mint halászszak elorra előtt politikai és gazdasági érdekeit más hatalmak. A flotta tehát igen fontos tényezője az államok külpolitikájának.

A japán-orosz háboru tengeri csatáiból

számos tanulság meríthető a hajóhadak szervezetére vonatkozólag

A torpedók használatát illetőleg a keletázsiai tengeri ütközetek eleinte csalódást keltek. A csuzimai harcig szinte egészen leszállott a torpedók értéke, mert a legmodernebben készült orosz torpedó flotta sem tudott semmit elérni a japán hajókkal szemben. A csuzimai ütközet ismét tiszteletet szerzett a torpedóknak, melyek különösen éjjeli összecsapásokban értek el eredményeket.

A vérteshajók (cirkálók) a keletázsiai tengeri csatákban már elejétől kezdve igen fontos szerepet játszottak, de csak a japánoknál. Volt ugyan az oroszoknak is sok vértés hajójuk, de ezek nagyon el voltak szórva. Vladivosztoki vérteshajóhaduk nem tudott egyesülni a portarturi csatahajóhaddal s így a vérteshajók csak igen alárendelt szerepet játszhattak.

A japánok sokkal szerencsésebben használták fel vérteshajóikat, melyek igen ügyesen kémlelték ki mindig az orosz flotta állását. Port-Artur előtt meg egyenesen remekelt Togo a vérteshajóival.

A part védelmére vonatkozólag kiderítette a háboru, hogy az meglehetősen nehéz dolog. Az oroszok 5 csatahajóval, 5 modern, gyors vérteshajóval és 27 modern torpedóval nem tudták a partot megvédeni.

A tengeri aknak használata igen kétélű fegyvernek bizonyult. A tengeri aknak gyakran nem az ellenségnek, hanem magának az illető félnek okoztak kárt, sőt nem egy egész

ártatlan kereskedelmi hajónak a fenekét furták meg. Az oroszok mindemellert ezen tengeri aknákkal érték el még aránylag legnagyobb sikerüket, mert két nagy japán csatahajót, több vértést és torpedót súlyesztettek el velük.

A flottának legfontosabb részévé azonban a nagy csatahajókat avatta a tengeri harc. Sokáig kételkedések voltak aziránt, hogy kevés nagy csatahajó, vagy sok kicsi felele meg inkább a célnak. A csuzimai ütközet a nagy csatahajók mellett döntött. Először, mert kevés hajót sokkal könnyebben lehet vezényelni, másodsor, mert a nagy hajó sokkal több és nehezebb ágyut bír el, harmadszor, mert a nagy hajó jobban és erősebben látható el páncéllal, tehát jobban meg van védve. Növeli cselekvőképességét még az is, hogy több szenet bír el.

Ugyanezen okoknál fogva nagyobbra fogják építeni a jövőben a vérteshajókat és torpedókat is.

Az összes országoknak tehát most az lesz a fődolguk, hogy flottájukból minden régi alkatrészt kipusztítsanak és modernnel helyettesítsék azokat.

A keletázsiai tengeri harcból azt a tanulságot is meríthetjük, hogy a tengernagynak teljesen szabadkezet kell adni, mert a mai gyors világban csakis ő tudhatja, hogy mit kell tennie a változó helyzetekben.

Sichelburg A. nyomán.

Gonoszok ezek az emberek, az *önédeket sáfárkodó közönséges emberi lelkeknek* minden alacsonyosságának jellegével megátkozottan.

Gonoszak és lelkiismeretlenek, mert aki azt meri mondani magyar történelmi tanultsággal, hogy *a magyar nemzet az adósa az ausztriai császári háznak és nem viszonoz; hogy a török-hódoltság megszüntetése Magyarországon az osztrák dicsőségnek, a magyarok iránti jóindulatú és önerejű fegyverténye volt s nem európai érdek és európai fegyverközösség munkája és azt, hogy Európának a Balkánra irányuló törekvéseit az ausztriai császárság bölcsessége és nem a magyar baka és huszár háta és kardja, mint Boszniának és Hercegoviniának éppen ez okból való okkupálásánál is ellensúlyozta, védte és tartotta vissza; hát mindazok s velük együtt a nagy és nálunk „kimulott” dicső „Messiás” is, csak gonosz és elvetemedett lehet.*

De nem úgy jó urak, császári dicsfényt hintető diestelen császár-madarak.

Ferdítettek, hazugságtok immár senkit meg nem szédít és senkit meg nem téveszt.

S mígti jó madarak, a császári fény istápolásáért az abból való *emberi részesség* reményében, akár a muszka arisztokrácia, a cári autokratizmusért mindent elkövettek, még mi sem maradtunk egyedül és erőtlennül.

Nem! és ezerszer nem!!

Mert velünk az Isten, az igazság és a megrendíthetetlen *nemzeti akarat is!*

És ez hatalmasabb volt és marad is minden császári dicsfényhitegetéssel való császári érdek istápolásánál.

Am, majd meg is látjátok!

— **A politikai helyzet.** A szövetkezett pártok vezérbizottsága megállapította válaszában Fejérvári báró intő szövegét. Ez a válasz formájában nyugodt, tartalmában határozott és méltó a magyar alkotmány védelmére és a nemzeti ellentállás megszilárdítására.

A Fejérvári-kormány váltig törvényesnek és alkotmányosnak hirdeti magát. A vezérbizottság, amely a nemzet közbizodalját képviseli és a parlamenti többség nevében mond véleményt, rábizonyítja, hogy sem nem törvényes, sem nem alkotmányos. A legnagyobb foku szofisztikus vakmerőség kell ahhoz, hogy egy olyan minőségű kormány, mint a jelenlegi, alkotmányos országban törvényesnek és alkotmányosnak vallja magát.

Az adó és ujonc megtagadását illetőleg a vezérbizottság válasza megerősíti a törvényhatóságokat abbéli álláspontjukban, hogy az önkéntesen befolyó adót és az önként jelentkező ujoncot sem kell beszolgáltatniok. Az önkéntes adófizetés és önkéntes ujoncállás a jelen körülmények között laza alkotmányos lelkiismeretnek jele, a köztisztviselők pedig, akik közvetítésüket megtagadják, sem törvényteleniséget, sem erkölcsi lehetetlenséget el nem követnek, hanem — ami kívánatos — utját állják a közjavadalnak illetéktelen, tehát törvénytelen felhasználásának.

Megnyugtatta a vezérbizottság a tisztviselőket abban a tekintetben, hogy a nemzeti ellentállásban való hű kitartásukért semmiféle károsodás nem érheti őket. „Az alkotmányos rend helyreállítása után a képviselőház első kötelességének fogja tekinteni azoknak a károsodásoknak orvoslását, amelyeket a nemzet és

egyesek a küzdelem ideje alatt netán szenvedni fognak*.

Ez a vezérbizottság válasza Fejérvári körlevelére. Világos, tiszta képét adja az ország helyzetének és a nemzeti ellentállás természetes szükségének. Ezt a választ minden jólismert magyar ember meg fogja érteni.

— **A vezérő bizottság ülése.** A szövetkezett ellenzék vezérő bizottsága Kossuth Ferenc elnöklésével ismételt ülést tartott, a melyen, miként előre látható volt, a bizottság egyhanguan elfogadta a nyilatkozatot, amelylyel a bizottság felel a kormánynak ismeretes szövegére. A nyilatkozatot rövid tanácskozás után változtatás nélkül elfogadta a bizottság, úgy, amint Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf és Polónyi Géza megszövegezték. A vezérő-bizottság azután a nemzeti küzdelem egyöntetűségének biztosítására kiküldött albizottságot utasította, hogy előterjesztését minél előbb tegye meg. Az albizottság nyomban a vezérő bizottság ülése után megalakult és elnökévé Guiner Gyulát választotta meg. Első ülését az albizottság csak a jövő hét folyamán fogja megtartani s azután javaslatait két héten belül a vezérő-bizottság elé terjeszti. Addig tehát a vezérő bizottság nem is tart ülést, annál kevésbé, mert Kossuth Ferenc holnap kura-használatra Herkules-fürdőbe utazik s onnan csak 2 hét múlva jön vissza a vezérő bizottság ülésére.

A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, július 19.

Kedden vette kezdetét városunkban a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület ez évi és négy napra — kedd, szerda, csütörtök és péntekre — megállapított közgyűlése.

A népes közgyűlésre már hétfőn este is számosan érkeztek városunkba a kerület egyházi és világi előkelőiből; megjött Szent Iványi Árpád egyházkerületi főfelügyelő és országgyűlési képviselő is, a közgyűlés világi elnöke, kit megérkezésekor ünnepélyesen fogadtak.

A közgyűlés napja tulajdonképen csütörtökön és pénteken lesz az ág. hitv. evang. templomban, ezt megelőzőleg az egyházi közigazgatási bizottság ülésezett kedden Szent-Iványi Árpád és Zelenka Pál püspök elnöklése alatt.

Az értekezlet főtárgya volt az eperjesi kollégiumnál rendszeresítendő egy új teológiai és egy új tanítóképzőintézet tanári állás rendszeresítésének elhatározása. A bizottság egyidejűleg az eperjesi kollégium szükségleteire nagyobb adományt hozott javaslatba az egyházkerület részéről.

Aznap délután a bizottság ülését tovább folytatta s megszavazta a Baldácsy-féle és segélyegyleti segélyeket.

Szerdán a közgyűlést előkészítő bizottság ülésezett Szent-Iványi Árpád és Zelenka Pál püspök elnöklése alatt, melyen a felemelt államségi ügye felett, továbbá az iskolai bizottságok szabályrendeleteinek tervezete felett tanácskoztak.

Ugyancsak szerdán ülésezett az egyházkerületi gyámintézet is, melynek elnökei Radvány István kir. tanácsos és Matterny Lajos debreceni ág. hitv. ev. esperes.

Az ülésben a kérvényeket bíralták el s a kért segélyeket osztották ki, végül az elnökség terjesztette elő évi jelentését.

Aznap délután 5 órakor gyámintézeti istentisztelet volt az ág. hitv. evang. templomban, melyen emelkedett szellemű szónoklatot Kemény Lajos oszgyáni lelkész mondott.

Aznap esti 6 órától egyházkerületi előértekezlet volt.

Szerdán este a Horváth-szállóban ismerkedési estély volt.

Az egyházkerület közgyűlése ma délelőtt 9 órakor istentisztelettel bevezetve kezdődik Szent-Iványi Árpád és Zelenka Pál püspök elnöklése alatt az ág. hitv. evang. templomban.

A közgyűlés tartalmas tárgysorozata mintegy 70 pontból áll. Közgyűlés után csütörtökön és pénteken délelben 1 órakor közebed lesz a Horváth szállóban.

A V. H. O. Sz. igazgatósági ülése.

Szeged, július 16.

A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének igazgatósága Szávay Gyula elnöklése alatt vasárnap délután ülést tartott. Ez volt az igazgatóság első ülése a Szövetséget ért gyász eset óta s ez alkalommal foglalkozhatott a Szövetség vezetősége először azzal a mozgalommal, mely a vidéki újságírókat két táborba látsszik osztani.

Bevezető szavaiban jelezte is az elnök, hogy fegyverzaj közepette tartja első ülését az új aerában az igazgatóság. Testvérharc ütött ki az újságírók törzsében s ma holnap a vidéki újságírók abban a helyzetben lesznek, hogy választhatnak a testületek között, melyekre érdekeik védelmét bizni kívánják. Ebben a harcban a Szövetség vezető szerveinek, az igazgatóságnak feladata magaslatán kell állnia s feladata magaslatán akkor áll, ha intézkedéseivel és magatartásával a Szövetség függetlenségét, erkölcsi és anyagi erejét, valamint programmszerű működésének további folyását megvédelmezi. Emellett vigyázni kell az igazgatóságnak, hogy bármily fegyvereket is használ az ellenmozgalom, a mi fegyvereink mindig méltók maradjanak a Szövetség méltóságához és tisztességéhez.

Minthogy pedig a meglehetősen lármás tenorban folyó mozgalomban sok oly jelszó és állítás hangzik el, ami alkalmas arra, hogy a közönséget, vagy a hirlapírókat magukat is tévedésbe ejtsék, a V. H. O. Sz.-nek keresnie kell valamely formát, hogy a Szövetség álláspontját a mozgalommal szemben is világosan kifejezze.

Az igazgatóság e végből a következő kijelentések tételére szorítkozik:

A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége hivatását továbbra is eddigi szervezeteiben, alapszabályainak változatlan keretei közt s a vezetés azon eddigi szellemében kívánja teljesíteni, mely szellem hivalgástól ment zajtalan működésben ennek az újságíró-testületnek erkölcsi és anyagi tőkét: tisztetletet és vagyont szerzett.

Tagjait a Szövetség a vidéki újságírók egyeteméből válogatja, különbségtétel nélkül arra, hogy a felvételt kérőnek az újságírás egyedüli kenyérkereseti foglalkozása-e vagy e foglalkozás mellett az illető valamely más hivatásnak is munkása-e még, mert a Szövetség az újságírói hivatást és a hivatásos újságírói munkát nem e munka kenyérkereseti jellegének kizárólagosságában látja.

A V. H. O. Sz. nem azonos a vidéki hirlapírók ama részével, mely a hirlapírói munka anyagi érvényesítése érdekében újabb mozgalom indított, az egyes városokban szervezkedő üléseket tart és országos gyűlést rendez.

E szervezkedő mozgalommal a Szövetség szembe nem helyezkedik, de azzal szolidaritást sem vállal, hanem attól magát és tagjait távol tartva, egyedül a saját szervezeteiből folyó munkáknak szenteli tevékenységét s e szervezet függetlenségét, erkölcsi és anyagi cselekvő képességét minden támadással szemben megvédelmezi.

E kijelentések mellett megütközéssel vett tudomást az igazgatóság a Szövetség egy-egy tagjának a mozgalom közben a Szövetséggel szemben tanúsított magatartásáról. Az igazgatóság azon meggyőződésben van, hogy egy erkölcsi testület irányában a testület tagjai addig, amíg tagok s különösen, ha az igazgatóság tagjai is, bizonyos köteles tekintettel és tisztelettel tartoznak lenni s végeredményben a követelmények levonása vagy egyik vagy másik részről elmaradhatatlan. Az igazgatóság ezen a téren is teljesíteni fogja tisztébeli folyó köteleességét s egyelőre magyarázatot kér.

Intézkedett ezután az igazgatóság, hogy a miskolci közgyűlésnek Kulinyi Zsigmond emléke megörökítésére irányuló határozatait megvalósíttassanak s a Szövetség vagyonából kihasználták az igazgatóság a 3000 koronás Kulinyi-alapítványt.

Bemutatta ezután az elnök azt a nagy három levelet, mely a V. H. O. Sz. legutóbbi számának közleményeire a Szövetség tagjaitól az elnökséghez érkezett. A Szövetség tagjai a legteljesebb bizalmukról és szeretetükről biztosítják az elnökséget és igazgatóságot s követelik, hogy a V. H. O. Sz. a megkezdett uton egyenesen és szilárdan haladjon s eddigi eljárása irányától magát elterelni ne engedje.

A felvételi kérvények elintézésénél felvette az igazgatóság a Szövetség tagjai közé: Loránt József debreceni, Fehér Ödön miskolci és Faragó Rezső aradi hírlapírókat.

Ezután a segély iránt való kérelmekben határozott a gyűlés, több újságíróknak 60—100 koronás segélyeket szavazván meg, végül pedig a folyó ügyeket intézte el.

UJDONSÁGOK.

Személyi hir. Lengyel Manó alezredes, a miskolci m. kir. 10. honvédegyleget vezető hadkiegészítő parancsnoka, hat heti fürdőhasználatra Karlsbadba utazott.

Márkup Ferenc elhunyt. Márkup Ferenc, a diósgyőri m. kir. vas- és acélgár főnökhelyettese 50 éves korában elhunyt. Elhunyt nemcsak családjának és kiterjedt rokonságának okozott mély gyászt, hanem nagy veszteség a gyárra is, mely egy derék, önfeláldozó és vaszorgalmu vezető tisztviselőjét veszítette. Márkup Ferenc egyéniségét mindenkor a szívósság, az emberbaráti szeretet jellemezte s így népszerűsége nemcsak tisztviselőtársai és barátai körében, de a gyár munkásai között is osztatlan volt, kik most az elhunytban ugyszólván atyjukat veszítették. Az elhunyt gyárfőnök-helyettes, mielőtt diszes és a közbecsülést méltán kiérdemelt módon betöltött pozícióját a diósgyőri vas- és acélgárban elfoglalta volna, a kudsiri gyárnak volt főnöke. Elhunytát özvegyén kívül öt gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja. Márkup Ferenc kihűlt földi maradványait szerdán szentelték be aztán a vajdahunyadi családi sírboltba szállították el.

Hivatalvizsgálat. Andorkó Tamás miskolci pénzügyigazgató-helyettes e napokban a mezőkövesdi kir. adóhivatalnál hivatalvizsgálatot tartott.

Áthelyezések a vasutnál. A miskolci üzletvezetőség területén újabb a következő személyi változások történtek: Legányi Károly főmérnök a kassai osztálymérnökségtől az igazgatósághoz Budapestre, dr. László Gyula fogalmazó Emődről Miskolcra, Rajtuch Endre hivatalnok Sárospatakról Rumára és Farkas József számtiszt az üzletvezetőség I. osztályából a miskolci szertárba helyezték át.

Ügyészi megbízott. A m. kir. igazságügy-miniszter dr. Kérészy Barna helybeli ügyvédet, a miskolci kir. ügyészséghez ügyészi megbízottul kinevezte.

Halálozás. Ifj. Varga Istvánné, szül. Fodor Zsuzsanna f. hó 18-án, reggel fél 4 órakor, hosszas szenvedés után, életének 54-ik évében elhunyt. Halálát férje ifj. Varga István, városunk iparososztályának egyik tekintélyes tagja, továbbá gyermekei és nagyszámu rokonság gyászolja.

Meglopott Vilmos huszár-önkéntesek. Debrecenből írják: Két debreceni huszár-önkéntes, gróf Eszterházy Pál és gróf Vorasiczky János, kik a télen nálunk önkénteskedtek, szerdán délután a mikespécsi országuton kocsikáztak. A csárdánál megállottak, ahol hamarosan belemelegedtek a mulatozásba. Két arató-munkást behívtak a csárdiba és megvendégelték. Már későre járt az idő, mikor felültek a kocsiira. A két munkás is Debrecen felé igyekezett. Felvették hát őket is a kocsiira. Utközben az egyik önkéntest, Eszterházy grófot elnyomta az álom, amit felhasználott az egyik paraszt, Nagy Lajos téglási születésű 30 éves napszámos és a zsebéből kihuzta a pénztárcáját, az újjáról pedig lehuzta 400 korona értékű gyűrűjét, míg gróf Vorasiczkytól 80 koronát lopott. Elvesztett gróf Eszterházy 300 korona értékű szép buldog-kutyája is. Csak a városban vették észre az önkéntesek a lopást, amelyről a 12. sz. bérkocsis tett jelentést Botos András polgári rendőrnek, aki hamarosan kézrekerítette a tolvajt Nagy Lajos napszámos személyében, — aki Varga István cimborájával javában mulatott még másnap este is a lopott pénzből, amelyből már csak 6 korona maradt meg. — Nagy Lajos beösméri, hogy 110 korona készpénzt és a gyűrűt ő lopta el, a káros állítása szerint azonban neki 1200 korona körül volt a készpénze és pedig 1000 koronás bankója külön. A tolvaj ezt tagadja és úgy lehet, nem is lopta el, hanem azt a lopás alkalmával elvesztette. Azt tagadja, hogy a másik önkéntest, Vorasiczky grófot is meglopta volna, Nagy Lajos a lopott pénzből kocsis-ruhát, cipőt, kalapot és kulacsot vett, amelynek felírta Csokonay ismert versének első két sora: Drága kincsem, galambocskám, csikóbőrös kulacsocskám. A kulacs tele volt borral, Gróf Eszterházy Pál 50 korona jutalmat tűzött az ezresbankó és külön 50 korona jutalmat „Sajó” névre haligató buldogja megtalálójának.

Mulatságok. Vasárnap több helyen tartottak táncmulatságot; így a Népkertben Kerégyártó táncitanító növendékei, a Vörös rákon a miskolci cipész munkások, a Győri-kapuban pedig az óvoda tartotta nyári mulatságát.

Mezőkövesdi ártézi kut. Négy hét óta furták már Mezőkövesden az ártézi kutat, végre szombaton reggel hatalmas vizsugár tört elő a 153 méter mélységből. S a víz azóta állandóan egyformán jön fel a csövön percenként 110 liternyi mennyiségben. A víz 17° Celsius szerint. Az első sikeren felbuzdulva, a város több ártézi kut furását határozta el.

Nyilvános nyugtázás. Alólírott ezennel hivatalosan nyugtázom azt a 20 koronányi összeget, amelyet Császár Sámuel miskolci lakos az avasi ev. ref. templom építésére a kezemhez letett, hogy az egyházi pénztárba beszedtessem. A jelzett összeget rendeltetési helyére juttattam, az adományozásra pedig Isten áldását kérem. Miskolc, 1905. július 17. Dr. Tüdös István, ev. ref. lelkész.

Ipartestületek országos gyűlése Szabadkán. A hazai ipartestületek központi bizottsága meghívta a f. év szeptember 8., 10. és 11-én Szabadkán tartandó országos ipartestületek gyűlésére ipartestületünket is. Beható tanácskozás után e hó 15-iki ülésében az előjáróság a fent jelzett országos gyűléseken képviseltetését nem óhajtja, nem pedig, mert a jelen válságos politikai helyzet nem ígérkezik a gyűlés megtartásának határidejéig megváltoztathatónak; a mostani kormány pedig csak ideiglenes jellegű, tehát nem oly színezetű, amely az eddigi szokás szerint a gyűléseinken képviseltetve közvetlen érintkezésben az iparos gyűlésekkel az ott kifejtett eszméket fontolóra véve, aszerint eljárná és rendelkezni hivatott volt. Majd a rendezett politikai viszonyok beálltával, egy ál-

landó minisztérium kormányzata alatt, az ipartörvény revíziója miatt úgy sem mellőzhető egy országos iparos gyűlés megtartása és akkor a testület anyagi, erkölcsi és szellemi tekintetben kész a legmesszebb menő áldozatokkal támogatni mind azt, ami hazánk ipari ügyeinek javítására hasznos szolgálatot tehet.

Pályázati felhívás. A siketnémák budapesti állami intézetének első osztályába a legközelebbi tanévre 30 új növendék fog felvételt. Ezen kívül felvételt nyernek a megfelelő felsőbb osztályokba oly siketnémák, akik eddig valamely vidéki intézetben tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben a székesfővárosba, vagy annak környékére költöztek. Végül felvételt a felsőbb osztályokba olyan gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik közben siketültek meg s kik az intézetben a beszédnek a szájáról való leolvasását tanulják meg és ez uton elemi ismereteiket kiegészítik. Első sorban Budapestben s annak környékén levő községekben lakó siketnémák vétetnek ugyan fel, de másod sorban felvételt nyernek az ország bármely helyéről folyamodó siketnémák is, akik az évi 200 K eltartási költséget egészben, vagy részben biztosítani képesek. A felvétel a folyamodványok beérkezésének sorrendjében fog eszközöltetni, miért is indokolt, hogy a szülők mielőbb küldjék be a kérvényeiket. Pályázati határidő jul. 25. Részletes tájékoztatást és felvételi nyomtatványokat az érdeklődőknek díjtalanul küld az intézet igazgatósága (Budapest, VIII., Mosonyi-utca 8.). Megjegyeztetik, hogy az intézet 8 évfolyamu.

Leszakadt kutyám. Mezőkövesden egy öreg gémes kut állott az Egri-utca egyik térs helyén. Kedves pletyka helye volt a környék vizért járó asszonyainak. Sok édes titkot, pletykát hallhatott az öreg kutyám, de végre megszokta a beszédet az s elkorhadó gémje kettétört. A lezuhanó kutyám ráesett a kut mellett játszadozó Nyitrai Erzsébet 10—11 éves kis leányra, kinek ennek következtében jobb lába eltört.

Vizet a kutyáknak! Ezen figyelmeztetés minden kutyatulajdonosnak szól. Tudvalevő, hogy a kutya nem izzad a bőrén át, hanem nagy hőmérsékletben gyorsan kell lélegeznie. A tüdőnek eme gyors működése természetesen hamar kiszáritja a gégét és nagy szomjúságot von maga után. Töltsünk tehát napjában többször friss vizet a kutyáknak, mert ezt nemcsak az állat egészsége kívánja így, hanem az ember biztonsága is. Mert tény, hogy veszélyesség többnyire a víznek nélkülözéséből keletkezik.

*Egy jó magaviseletű,
tiszteletes fiatal ember*

irodaszolgának

= azonnal felvétetik =
SZELÉNYI ÉS TÁRSA

könyvnyomdájában Miskolc-on.

x Kipróbált jó minőségű nyári idényszerű cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes keverék dekája 6 fillér, *tengertó sós* s mindenféle fürdőhöz való sók, frottirozó kezttyük, szivacsok; insektor, legerősebb rovarpor 40, 80 és 120 filléres csomagokban; viola crème szepplő és májfolt ellen, ugyszintén minden, az illatszerészet, drogéria körébe vágó árucikkek megbízható jó minőségben kaphatók *Szabó Béla* vöröskereszt drogériájában *Miskolcon*, Színház-épület.

Egy fedhetlen előéletű, irni, olvasni tudó

üzleti szolgálata
azonnal felvétetik

Drovenyák Pál

temetkezési vállalatánál Jókai-utca 3. sz.

Miskolc város központi választmánya részéről 1905. évi július hó 3-án dr. Szentpáli István polgármester elnöklete alatt tartott ülés jegyzőkönyvének Kivonata.

A központi választmánynak az elősorolt felszólamlásokhoz hozott ezen határozatai az 1889. évi XV. t.-c. 148. §-a értelmében f. évi július hó 20-ától ugyanezen hó 30-áig bezárólag a városi közigazgatási iktató hivatalban 10 napi közszemlére tételnek ki s erről a közönség hirdetmény útján értesítetik.

A kibocsátandó hirdetmény szövege következőkben állapittatik meg:

Hirdetmény.

Miskolc város központi választmánya az országgyűlési képviselők választására jogosultaknak úgy a déli, mint az északi választó kerületre nézve a kiigazított és az 1889. évi XV. t.-c. értelmében közszemlére kitétt és érvénnyel 1906. évben bírándó nevjegyzékei ellen beadott felszólamlásokra meghozván határozatait, ezen határozatok az idézett törvénynek 148. §. értelmében a városi közigazgatási iktatói

hivatalban f. 1905. évi július hó 20-tól, bezárólag ugyanezen hó 30-áig terjedő 10 napi közszemlére tételnek ki, hol ezek reggeli 8 órától, déli 12, délután 2 órától 5 óráig a közigazgatási iktató jelenlétében megtekinthetők.

A törvény 148. §-ához képest az érdekeltek figyelmébe ajánlatik, hogy azok, kiknek felszólamlása felett a központi választmány határozatot hozott, ennek közszemlére történt kitételét követő 10 nap alatt, tehát f. 1905. évi július hó 30-áig bezárólag, azok pedig, kiknek a határozatok kézbesítettek, a kézbesítéstől számított 10 nap alatt a királyi Curiához intézett felebbezésüket a központi választmány elnökéhez, a városi közigazgatási iktató hivatalban a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—12. és délután 2 órától 5 óráig be-lyújthatják. Ezen felebbezések írásban nyújtandók be és azokhoz új bizonyítékok is csatolhatók.

Kelt mint fent.

Kiadta:

Krissanovszky,
kpv. jegyző.

Egy 2—4 középiskolai osztályt végzett, 14—15 éves ifju
Könyvnyomdai tanulóknak felvétetik
Szelényi és Társa Könyvnyomdájában Miskolc, Széchenyi-utca.

A MISKOLCI HITELINTÉZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvész: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálunk üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELENYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON

Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bocsba
1887. jul. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen
fogtisztító-szer.

Elsőrangú higienikusok elismerik, hogy egészségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hárihatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont“, mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünően egyesíti.

Egy 2—3 polgári osztályt végzett
13—14 éves ifju

pék-tanulónak

teljes ellátással felvétetik

Michaelisz pékmesternél

Verbőczy-utca 3.

**SZELENYI
ÉS TÁRSA**

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

**KÖNYVNYOMDA
KÖNYVKÖTÉSNET
ÉS DOBOZ-GYÁR**

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o